

第六届三方可持续发展研讨会成功线上举行

新华社雅加达12月8日电（记者余谦梁 汪奥娜）中国驻东盟使团、东盟秘书处和联合国开发计划署7日以视频方式共同举办第六届三方可持续发展研讨会。来自中国、东盟和东盟国家相关政府部门、学术机构以及地区和国际组织等共约250名代表与会。

中国驻东盟大使邓锡军在致辞中表示，今年是中国共产党成立100周年。中国共产党团结带领中国人民接续奋斗，尤其克服疫情影响，取得

脱贫攻坚战全面胜利，在14亿人口中华大地上完成了消除绝对贫困的艰巨任务，并如期全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。作为世界上最大发展中国家，中国同步实现了快速发展和大规模减贫，为全球发展事业作出重大贡献，也为破解发展不平等不均衡的世界性难题提供了宝贵经验。

邓锡军指出，本次会议聚焦2030年可持续发展议程“消除不平等”这一重要目标，在疫情持续蔓延、地区复苏

分化加大的背景下，更具紧迫和现实意义。中国期待同东盟及相关各方共同努力，以中国东盟建立全面战略伙伴关系为新起点，以今明两年“中国—东盟可持续发展合作年”为契机，共促发展，更好惠及双方民众，助力构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

来自中国农业大学、清华大学、浙江大学、贵州大学、云南民族大学等单位的专家学者和东盟国家代表共同参与了会议讨论。各方聚焦当前

地区可持续发展进程受挫的严峻形势，就落实消除发展不平等目标、减少数字鸿沟、缩小城乡发展差距、大数据服务可持续发展政策制定等议题进行了深入交流，积极分享缩小发展不平等的最佳实践和经验。东盟国家欢迎中方提出全球发展倡议，并对中国消除绝对贫困、开展乡村振兴、推进数字教育等经验做法表达浓厚兴趣，表示愿与中方围绕可持续发展议程开展更紧密合作，实现地区全面、包容、可持续复苏。

甘肃张掖黑河湿地新增56种“空中来客”

新华社兰州12月8日电（记者王博 王紫轩）记者从甘肃张掖黑河湿地国家级自然保护区管理局了解到，截至目前，保护区累计新增鸟类56种，其中包括彩鹮、白枕鹤、卷羽鹈鹕等20种国家重点保护鸟类。

据介绍，自20世纪90年代成立以来，保护区调查监测到的鸟类数量由155种增至211种，囊括黑鹳、遗鸥、青头潜鸭等多种珍稀鸟类。新增的56种鸟类中，彩鹮、白枕鹤、卷羽鹈鹕等国家重点保护鸟类达20种。

近期开展的珍稀水鸟同步监测调查中，湿地管理部门共发现“鸟中大熊

猫”黑鹳627只，为该调查实施以来发现黑鹳种群数量最大的一次。

近年来，张掖市通过落实生态保护修复项目，着力改善湿地野生动植物栖息地环境，为候鸟迁徙停留提供了良好条件，黑河湿地正成为越来越多“空中来客”春秋迁徙、夏季繁殖和越冬的选择。

黑河湿地是全球候鸟迁徙的重要通道——中亚通道的国际驿站，2015年被国际湿地公约组织列入国际重要湿地名录。2020年监测发现，8万余只候鸟在此集结和停歇。



冬日天鹅舞

12月7日，天鹅在北京市密云区太师屯镇的清水河上嬉戏。

近日，一群天鹅在北京市密云区太师屯镇清水河栖息觅食、嬉戏追逐，成为冬日里的美丽景观。

新华社记者 陈晔华 摄

德尔塔变异毒株在欧洲区域仍占主导地位



12月7日，一名男子在比利时布鲁塞尔一处新冠检测中心准备接受检测。

世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格7日在丹麦首都哥本哈根表示，变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例最近呈上升趋势，但德尔塔变异毒株在欧洲区域新冠确诊病例中仍占主导地位。新华社记者 张铖 摄

阿曼与沙特同意以政治方式解决也门危机

新华社多哈12月7日电（记者杨元勇）马斯喀特消息：阿曼苏丹海赛姆7日在首都马斯喀特会见了到访的沙特阿拉伯王储穆罕默德。双方在会后发表的联合声明中表示，同意以政治方式全面解决也门危机。

声明说，双方同意继续努力寻求全面解决也门危机的政治方案，以减轻也门人民“所遭受的苦难”。全面政治解决也门问题应基于海湾阿拉伯国家合作委员会倡议、也门全国对话会议成果、联合国安理会第2216号决议以及沙特提出的结束也门危机倡议。

声明说，双方还讨论了两国在各领域的合作前景和模式，并就共同关心的问题交换了意见。双方强调要加快经济合作步伐，积极探寻在石油、天然气领域的合作机会，加强两国在石油产品贸

易以及电能、再生能源及其技术领域的合作。

双方在联合声明中还宣布，连接两国全长725公里的阿曼—沙特公路通车。

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领也门南部地区。2015年3月，沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2018年12月，在联合国斡旋下，也门政府和胡塞武装就荷台达停火、战俘交换等重要议题达成一致，但不久双方就互相指责对方破坏停火协议。今年3月，沙特提出一项也门和平倡议以结束也门危机。也门联合政府对这一倡议表示欢迎，胡塞武装方面则表示沙特的倡议“毫无新意”，沙特必须停止对也门的封锁。